

**Tárgytematika / Course Description****Büntetőjog 2.****N\_BT18****Tárgyfelelős neve /****Teacher's name:** dr. Gurdon-Nagy Klára**Félév / Semester:** 2022/23/2**Beszámolási forma /****Assesment:** Vizsga**Tárgy heti óraszám /****Teaching hours(week):** 2/0/0**Tárgy féléves óraszám /****Teaching hours(sem.):** 0/0/0**OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE****A tantárgy szerepe a jogászképzés célja szempontjából**

A tantárgy alaptárgy, és egyben államvizsgatárgy, amely 4 féléven keresztül az órakeretnek megfelelő részletességgel megismerteti a hallgatókkal a büntetőjog alapelveit, elméletét, és a tételes jogi szabályozást. Az oktatás célja a leendő jogászok büntetőjogi gondolkodásra tanítása a gyakorlathoz közel álló példák bemutatásával, és a jövőben felmerülő jogesetek megoldására való készségek kialakításával. A tantárgy célja, hogy az egyetemről kikerülő jogászok megfelelő szintű hazai, illetve nemzetközi tudásanyaggal rendelkezzenek a tantárgy által oktatott ismeretek révén.

**A tantárgyi program szakmai indokai**

A második évfolyam második félévében a hallgatók a büntetési rendszerek anyagával foglalkoznak. A büntetőjog rendszerét két részre – az általános, s a különös részre oszthatjuk, amely részekből a kérdéses félévben az általános rész második felének bemutatására kerül sor. Ennek keretében a hallgatóknak meg kell ismerniük a büntetéstani alapfogalmakat, amelyeknek mind az általános, mind pedig a különös részben jelentőségük van. Az alapfogalmak elsajátítása rendkívüli jelentőséggel bír mind az elmélet, mind pedig a gyakorlat szempontjából. A megfelelő jogászai gondolkodás kialakítását is ezen területekkel kell kezdeni. A második évfolyam során a hallgatók számára szemináriumon, kiscsoportos foglalkozásokon biztosítjuk, hogy az anyaggal kapcsolatos kérdéseiket feltegyék.

## TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

02.06. Jogkövetkezmények a büntetőjogban, a büntetőjogi szankció sajátosságai. Az alkotmányos büntetőjog követelményei a büntetési rendszerben. A büntetés jogalapja és célja. *Bartkó Róbert*

02.13. A büntetési rendszerek elméleti kérdései, a magyar büntetési rendszer jellemzői. A halálbüntetés elméleti kérdései. *Nogel Mónika*

02.20. A szabadságvesztés büntetés és a feltételes szabadságra bocsátás. *Nogel Mónika*

02.27. Az elzárás. A közérdekű munka. A pénzbüntetés. (1. ZH.) *Nogel Mónika*

03.06. A foglalkozástól eltiltás, a járművezetéstől eltiltás, a sportrendezvények látogatásától való eltiltás. *Nogel Mónika*

03.13. A kiutasítás és a kitiltás. A közügyektől eltiltás. *Nogel Mónika*

03.20. A jogi személy büntetőjogi felelősségének dogmatikai kérdései, a jogi személlyel szemben alkalmazható intézkedések. A nemzetközi büntetőjog jelensége és helye a jogrendszerben, a nemzetközi büntetőjogi felelősségre vonás sajátos ismérvei. Az ún. európai büntetőjog mibenléte és az EU büntető-igazságszolgáltatása. Az intézkedések. *Nogel Mónika*

03.27. Az intézkedések (2. ZH.) *Bartkó Róbert*

04.17. A büntetés kiszabása. A halmazati és összbüntetés. A büntetés enyhítése. A szabadságvesztés büntetés végrehajtásának felfüggesztése. *Bartkó Róbert*

04.24. *Bartkó Róbert* Az elítéléshez fűződő hátrányos jogkövetkezmények és a mentesítés. Az ismételt bűnelkövetés büntetőjogi következményei. A bünszervezeti elkövetés fogalma, büntetőjogi megítélése és szankciórendszerbeli következményei (PÓT-ZH.) *Bartkó Róbert*

05.08. A fiatalok büntetőjoga. Konzultáció. *Lévay Miklós*

---

## SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

A büntetőjog című tantárgy tananyagát és egyben a vizsganyagát képezik a 2012.

évi C. törvény indokolásával együtt, az előadásokon elhangzottak teljes egészükben, továbbá a kötelező tananyagként megjelölt tankönyv adott részei és a vonatkozó bírói gyakorlat.

**A vizsgára bocsátás és az aláírás alapfeltételei:**

- a) az előadás keretében megírt két zh-dolgozat eredményessége és**  
**b) – ha a hallgató még nem teljesítette – a kapcsolódó szeminárium eredményes teljesítése.**

**Ad a).**

**A vizsgára bocsátás alapfeltétele az előadás keretében február 27-én, valamint március 27-én megírandó ZH-dolgozatok eredményessége. A pót-zárthelyi dolgozat megírására e g y alkalommal van lehetőség, melynek időpontja április 24. A pót-zárthelyi dolgozatot az írhat, aki a korábbi zárthelyi dolgozatot is megírta, vagy indokolt távollétét orvosi igazolással alátámasztotta. A zh-ról való egyéb okból kifolyó, indokolt távollét esetében a pótzh megírásának biztosítására méltányosságból is sor kerülhet – ebben a kérdésben a tantárgyfelelős dönt.**

**Az 1. és 2., valamint a pót-zárthelyi dolgozatot 60 %-ot meghaladó pontszámmal lehet sikeresen teljesíteni. A pótzh sikertelensége, illetve az arról való távolmaradás automatikusan az aláírás megtagadását vonja maga után. A pótzh-ról való indokolt távollét igazolására és új időpont biztosítására méltányosságból sor kerülhet – ebben a kérdésben a tantárgyfelelős dönt.**

**Ad b).**

**A vizsgára bocsátás további feltétele, hogy a hallgató sikeresen abszolválja a tárgyhoz kapcsolódó szemináriumot (kivéve, ha már teljesítette). A szeminárium eredményes teljesítésének feltétele az előadás zh-k sikeressége és a szemináriumvezető által a szemeszter első tanóráján kihirdetett feltételek teljesítése. Utóbbi feltételek meghatározása kizárólag a szemináriumvezető hatáskörébe tartozik (további dolgozatok megíratása, kiselőadások tartása, jelenlét, órai aktivitás, beadandók elkészítése stb.). A szemináriumvezető az előadás zh-k sikeres teljesítésére vonatkozó feltétel alól felmentést nem adhat.**

**A vizsga jelenléti írásbeli tesztvizsga. Osztályozás:**

**0-60 % elégtelen**

**61 – 75 % elégséges**

**76-85 % közepes**

**86-94 % jó**

**95 – 100% jeles**

---

**KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL**

**Tankönyv:**

Belovics Ervin (et al.): Büntetőjog I. – Általános rész. HVG-ORAC Kiadó, Budapest, 2022.

**Ajánlott irodalom:**

dr. Görgényi Ilona, dr. Gula József, dr. Horváth Tibor, dr. Jacsó Judit, dr. Lévay Miklós, dr. Sántha Ferenc, Csemáné dr. Váradi Erika: Magyar Büntetőjog - Általános Rész. Wolters Kluwer, Budapest, 2019.